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Cosa è?
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Descrizione generata automaticamente]Consiste in un abnorme accumulo di liquido nel cavo peritoneale, può essere bile, chilo (liquido lattiginoso raccolto dai vasi chiliferi dell’intestino tenue durante l’assorbimento delle sostanze nutritizie), urina, sangue o essere di natura TRASUDATIZIA O ESSUDATIZIA.
· Trasudato quando il contenuto proteico è < 2,5 g /dL
· Essudato quando il contenuto proteico è > 2,5 g/dL
L’ ascite è un sintomo non una malattia.


CAUSE
è il risultato di due o più cause interagenti fra loro: ipertensione portale, diminuzione della pressione colloido-osmotica plasmatica, ipoalbuminemia, abnorme ritenzione di sodio o aldosteronemia.

SINTOMATOLOGIA
Nella maggior parte dei casi il primo segno di insorgenza di ascite è l’aumento del volume addominale con un suono particolare alla percussione.
Nella fase iniziale può passare inosservato quando il versamento ha un andamento progressivo ma lento, mentre quando la quantità appare più abbondante può interferire con le normali funzioni dell’organismo oltre a scatenare:
· dolorabilità locale
· anoressia
· depressione
· vomito
· diarrea o stitichezza e dispnea.
La dispnea si può manifestare per la compressione esercitata dal liquido sul diaframma sia per il versamento toracico che ne può conseguire.

Esame ispettivo
Nella ascite generalizzata (libera) la cavità addominale si può presentare molto dilatata e tesa ed i fianchi prominenti (addome batraciano da batrachos = rana dal momento che quando il paziente è supino assume l’aspetto di un addome da rana o a bisaccia), la rete capillare venosa della parete ventrale piò apparire ectasica. Il ballottamento del liquido addominale provoca una vibrazione del liquido.
Si raccomanda sempre di eseguire una Paracentesi addominale.
Per quanto concerne il quadro clinico gli animali gli animali con ascite oltre alla dispnea ed altri sintomi sopra ripotati possono manifestare anche sintomi riferibili a turbe cardiache, epatiche, ed uno stato anemico.

DIAGNOSI
La insufficienza cardiaca congestizia DX rappresenta una causa frequente di ascite nel cane per la notevole congestione epatica che essa determina.
Possono causare ascite anche le affezioni epatiche primarie come la epatite, il linfosarcoma, il carcinoma, e affezioni epatiche secondarie come la cirrosi epatica per ingestione di sostanze epatotossiche.
Concorrono anche le turbe a carico della circolazione venosa epatica e la riduzione del tasso di albumina nel sangue specie quando al di sotto di 1 g % ( rara).
La ipoalbuminemia è in genere associata ad una riduzione del filtrato glomerulare, ad una effettiva riduzione del volume di sangue circolante, solitamente è la conseguenza di affezioni epatiche, stati febbrili cronici, infezioni ed infestazioni, insufficienze nutrizionali proteiche, nefriti o nefrosi.
Il trasudato che caratterizza le asciti di origine epatica perviene nella cavità peritoneale attraverso il letto vascolare splancnico e parte attraverso lo stesso organo.
Anche un ostacolo al normale deflusso linfatico o del drenaggio venoso provocati da tumori toraci o addominali.
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